

**И**стория нашей школы начинается в далеком 1918 году. Первая начальная школа в сельце Знаменское (ныне — посёлок Знаменка Орловская) была открыта в простой крестьянской избе. Время то было тревожное, беспокойное. Сельские богатеи жгли здание школы неоднократно. И учителя вместе с учениками не раз — поневоле — справляли новоселье. После того как в сельце Знаменское в очередной раз сгорела школа, её открыли в д. Сабуровские Выселки. До войны дети всех окрестных населенных пунктов посещали эту начальную школу...



Занятия в хореографической студии.

Сразу после освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков, осенью 1943 года, в деревне Знаменское вновь открылась школа, которая вскоре стала семилетней. Она располагалась в уцелевшем в годы оккупации доме, принадлежавшем когда-то помещице Булгаковой. Здание школы было ветхое; узкий, темный коридор делил помещение на четыре комнаты. Мебель в классах была сделана руками учеников и родителей и представляла собой сбитые из досок столы и длинные скамейки. Большинство учеников были переростками, одевались плохо, из школьных принадлежностей имели только холщовые сумки и чернилницы. Тетрадей не было, писали на газетах — между строк и на полях. В школе не было даже звонка. Окончание урока возвещал стук палки в стенку, передававшийся по цепочке от учителя, у которого были часы.

С 1949 года численность учащихся увеличивается, классных комнат стало не хватать, поэтому до 1951 года школа арендовала жилые помещения у местного населения (два дома по ул. Октябрьской). Платой за аренду были поленья для печки, которые приносили ученики.

Первые директора послевоенной школы — Ксения Владимировна Вильконская (1943—1945 гг.), Василий Яковлевич Миронов (1946—1949 гг.), Александра Федоровна Доронина (1949—1951 гг.). Это им досталась нелегкая задача из руин и пепла в холод и голод вновь поднимать систему народного образования.

В 1951 году директором школы был назначен Иван Петрович Хайминов. Ему было всего-то 28 лет, но за плечами уже была

# ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЁМ

## Знаменской средней школе Орловского района — 90 лет!



Педагоги — победители творческих конкурсов.

Учителя-ветераны вспоминают, что в школу пришел молодой, энергичный, обладающий прекрасными организаторскими способностями человек. Иван

Петрович решительно взялся за благоустройство Знаменской школы. В его бытность директором были построены все школьные здания, изменился статус школы — она стала средней. Иван Петрович проработал директором 27 лет; свои силы, ум, энергию он направлял на то, чтобы сделать учительский коллектив передовым, а школу — лучшей в районе.

В 70-е годы XX века п. Знаменка быстро растет. Одна за другой сдаются жилые новостройки, численность населения увеличивается в несколько раз. В 1974 году начинается строительство новой средней школы — современного четырехэтажного здания, рассчитанного на 900 мест. Учителя и ученики после уроков, отложив учебники и конспекты, трудились вместе со строителями, приближая час открытия новой школы. И вот в октябре 1976 года школа распахнула свои двери. Самые смелые ожидания оправдались: 30 современных учебных кабинетов, столовая, оснащенный спортивный зал, великолепный актовый зал, оборудованный еще и как кинозал, медицинская комната и стоматологический кабинет.

В преддверии юбилея хочется вспомнить и тех, кто стоял у руля школы последние тридцать лет. А.В. Гаврилин, А.Г. Касьянов, В.А. Покровский, Ю.В. Соколов — талантливые руководители, прекрасные организаторы — вели коллектив школы к новым свершениям и победам.

Сегодня, несмотря на то, что школе исполняется 90, она как никогда молода и энергична, уверенно смотрит в будущее. Наш школьный дом — это 870 учеников и 560 воспитанников дошкольных отделений, 83 учителя и 78 педагогов дошкольного образования. Наши 90 лет — это опыт и надежды, авторитет и перспективы...

МОУ «Знаменская средняя общеобразовательная школа» — победитель конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках национального проекта «Образование», в 2006 году, обладатель гранта главы администрации Орловского района в 2008 году.

Коллектив школы на практике

реализует программу построения адаптивной модели школы, т. е. школы, где методы работы с учениками, формы обучения и подходы к организации учебного процесса подбираются в зависимости от того, какие дети учатся в том или ином конкретном классе. Идеальный результат, к которому стремится педагогический коллектив, — создание разноуровневой, многопрофильной системы обучения, дающей возможность каждому ученику реализовать свои способности.

Школа является экспериментальной площадкой лаборатории Орловского филиала Института содержания и методов обучения РАО, региональной экспериментальной площадкой по направлениям «Безопасность на дорогах» и «Вариативные формы дошкольного образования».

На базе школы работают 20 кружков, шесть спортивных секций. На протяжении многих лет мы плодотворно сотрудничаем с творческими объединениями и учреждениями Орловского района, школой искусств имени Кабалева, Орловской областной федерацией карате, ОГУ.

Внедрение программ различных уровней и направлений позволяет школе на протяжении многих лет добиваться высоких результатов на конкурсах и олимпиадах. Наши ученики — победители районных, областных и всероссийских олимпиад, губернаторские стипендиаты и стипендиаты главы администрации Орловского района. Творческие коллективы школы являются постоянными участниками районных и областных конкурсов. Очень

насыщенна и спортивная жизнь школы. В нашей копилке — районные, областные, всероссийские и международные достижения.

Говорят, что хороший строитель никогда не экономит на фундаменте. Фундамент нашего школьного дома — это профессиональный творческий потенциал педагогов, 30 процентов из которых — выпускники школы. Не зря ведь говорят: у талантливых учеников — талантливые педагоги. Для многих педагогов нашей школы профессия стала

ской культуры О.А. Мыцких и А.В. Кашеева.

В 2007 году коллектив школы возглавил наш выпускник Виталий Владимирович Вебер, который важнейшей задачей считает развитие инновационных процессов в школе, формирование имиджа школы как образовательного учреждения современного типа. Реализацию директорской программы учителя, ученики и родители видят воочию. К юбилею школа преобразилась: приобретено шесть комплектов мебели для классов, во всех кабинетах установлены новые аудиторные доски, новую мебель



Директор В.В. Вебер с выпускниками.

смысл жизни, они открывают для своих учеников новый мир, полный доброты, созидательного труда и творчества. В нашей школе это прежде всего заслуженный учитель РФ З.Н. Морозова, отличники народного просвещения Н.Н. Гольцова, С.И. Гильц, Г.П. Строева, В.М. Косарева, Т.Л. Гришина, обладатели президентского гранта Н.П. Беликова, Т.Л. Малявкина, Н.В. Милехина, талантливые, находящиеся в постоянном творческом поиске учителя Г.В. Левина, О.Н. Журавлева, М.М. Тюрюпова, Н.С. Астахова, И.В. Соломенцева, настоящие мастера, душой болеющие за честь школы, учителя физиче-

получила и школьная столовая. И в будущем материально-техническая база будет обновляться.

Накануне большого школьного праздника Виталий Владимирович через газету обращается ко всем, кто причастен к истории и судьбе Знаменской средней школы:

— Школа — это сообщество детей и взрослых: учеников, учителей и родителей. Это радость совместного творческого созидания. Я хочу поздравить учителей, учеников, родителей с юбилеем, пожелать, чтобы всем нам было хорошо учиться и трудиться в нашей школьной семье, чтобы каждый чувствовал, что его любят, уважают, ценят, независимо от его успехов, за то, что он — Человек. Искренне поздравляю с юбилеем школы и учителей-ветеранов, выражаю им признательность за то, что большую часть своей жизни они посвятили воспитанию детей, что и сегодня интересуются и болеют душой за все, что происходит в школе. Поздравляю с юбилеем всех, для кого Знаменская средняя школа — это не просто здание, кабинеты и парты, а страница судьбы.

**Елена КАЛАЕВА.**  
Зам. директора  
по учебно-воспитательной  
работе МОУ «Знаменская  
средняя  
общеобразовательная школа»  
Орловского района.



Победители турслёта.